
MODLITBA ZA INDONÉSII 
leden 2026

 
Následující úmysly se může každý modlit sám anebo společně s dalšími lidmi; modlitba za 
bezpečný svět probíhá kromě Svaté Hory u Příbrami rovněž ve farnosti Praha-Bubeneč. 
 

5. ledna 2026 
Stát Indonésie je největším souostrovím světa, tvoří ho více než 1700 ostrovů, z nichž je 
obydlených přes 6 tisíc, což z něho činí kulturně i geograficky velmi rozmanitou zemi. 
Modleme se za moudré rozdělování veřejných financí v Indonésii, aby v důsledku izolace 
žádný z obydlených ostrovů nezůstal bez zásobování základními surovinami. 

6. ledna 2026 
I když má Indonésie ústavu formálně postavenou na principu náboženské plurality, 
dominuje v ní islám a je nejlidnatější muslimskou zemí na světě. 
Modleme se za osvícené muslimské organizace, které potírají extremismus mezi svými 
členy, aby se neopakoval velký teroristický útok na ostrově Bali v roce 2002. 

7. ledna 2026 
V Indonésii působil britský přírodovědec Alfred Russel Wallace, který jako první popsal 
linii mezi ostrovy Bali a Lombok, která odděluje asijskou faunu od australské. 
Modleme se za větší uvědomělost domácích obyvatel i turistických cestovatelů, aby 
v důsledků neopatrností při přesouvání nevyhynula především endemická fauna a flora. 

8. ledna 2026 
Na samotném východě Indonésie u ostrova Papua se nachází souostroví Raja Ampat 
s jedinečným mořským ekosystémem, které je považováno za poslední ráj na planetě. 
Modleme se za důkladnou průpravu zahraničních návštěvníků tohoto území, aby si byli 
vědomi, že zde nefunguje elektřina, internet a není možné si koupit ani základní léky. 

9. ledna 2026 
I když je dnes většina indonéských Torajů křesťany, už po staletí si uchovávají unikátní 
pohřební rituál, který v některých rodinách trvá nejen několik měsíců, ale i let. 
Modleme se za větší úctu k zemřelým i u nás v Evropě, abychom si stejně jako Torajové 
uvědomovali, že lidské tělo bylo příbytkem duše a náš vztah s nimi nekončí jejich smrtí. 

10. ledna 2026 
Přesto, že vzhledem k množství národnostních a kmenových společenství není 
indonéská kuchyně jednotná, spojuje ji rýže, kokosové mléko a koření. 
Modleme se za to, aby z indonéských rodin nevymizela kultura společného sdílení jídla, 
aby se i tímto zvykem udržela jak mírumilovnost, tak snaha o větší vzájemné porozumění. 

11. ledna 2026 
Indonésie je členem neformálního společenství G20, které tvoří státy s nejrozvinutější a 
nejvlivnější ekonomikou světa. 
Modleme se za ekonomickou stabilitu země i v roce 2026, aby se nečekanými propady na 
trhu nezhoršila situace nejchudších obyvatel, kteří tvoří přibližně desetinu populace. 



12. ledna 2026 
Z důvodu přelidněnosti, znečištění, ale i silného propadu půdy a pravidelných záplav se 
od roku 2022 přesouvá hlavní město Jakarta do nově budovaného města Nusantara. 
Modleme se za dokončení tohoto projektu, který není záležitostí prestiže či politických 
ambicí vlády, ale ekologickou nutností, a to v plánované lhůtě do roku 2045. 

13. ledna 2026 
Nejcitlivějším politickým, bezpečnostním i lidskoprávním problémem v rámci Indonésie 
je Papua, která byla i přes odpor většiny obyvatel k zemi připojena teprve v roce 1969. 
Modleme se za větší dialog jakartské vlády s místním obyvatelstvem, které považuje svůj 
tradiční domov s bohatým výskytem nerostných surovin za vykořisťovanou kolonii. 

14. ledna 2026 
Národním sportem v Indonésii je badminton a nejslavnější sportovkyní Lilvana Tontowi, 
která získala v roce 2016 v Rio de Janeiro olympijské zlato. 
Modleme se za indonéskou mládež, aby se i díky tomuto sportu, kterému holduje většina 
obyvatel na vesnicích i ve městech, učila smyslu pro komunitu a spolupráci. 

15. ledna 2026 
Za nejvýraznější a obecně respektovanou osobností katolické církve je v Indonésii 
považován arcibiskup Jakarty kardinál Ignatius Suharyo Hardjoatmodjo. 
Modleme se za indonéský katolický klérus, aby si z této osobnosti vzal příklad, jak lze 
společnost proměňovat nikoli dogmatickým vymezováním, ale slovem laskavého dialogu. 

16. ledna 2026 
Indonéský rendang je mezinárodními žebříčky označován za nejchutnější jídlo světa. 
Modleme se rozvoj ctností u obyvatel Indonésie, které toto slavnostní jídlo představuje, 
především trpělivosti, moudrosti a pohostinné úcty k bližním. 

17. ledna 2026 
Miliony obyvatel Indonésie žijí v bezprostřední blízkosti aktivních sopek, které jsou 
vnímány nejen jako hrozba, ale především jako zdroj života, který dává úrodnou půdu. 
Modleme se za bdělost pracovníků státních agentur, které nepřetržitě hlídají všech 130 
aktivních sopek v zemi, aby včasnou evakuací lidí zabránili velkým přírodním katastrofám. 

18. ledna 2026 
Při vzniku moderní Indonésie roku 1945 byla přijatá tzv. pancasila, pět principů soužití, 
tj. víra v Boha, humanita, jednota, demokracie a sociální spravedlnost.  
Modleme se za ateisty, kteří dnes mají problém s přísahou na tyto principy, aby svou 
osobní filozofií nenabourávali tradiční snahu o pokojné soužití lidí různých náboženství. 

19. ledna 2026 
Podle dostupných informací z české diplomacie by mělo v roce 2026 dojít ke změně na 
postu velvyslance ČR v Indonésii. 
Modleme se jak za stávajícího vedoucího zastupitelského úřadu Ing. Jaroslava Dolečka, 
tak i za nově designovaného českého velvyslance Ing. Petra Kopřivu. 

20. ledna 2026 
Protože se v Indonésii mluví více než 700 jazyky, vznikl oficiální jazyk bahasa Indonesia. 
Modleme se za školství v Indonésii, aby výuka v úředním jazyce napomáhala už v mladém 
věku bourání bariér mezi jednotlivými národy, lišícími se kulturou, historií i náboženstvím. 



 
21. ledna 2026 

Název Indonésie, pocházející z řeckých slov Indos (Indie) a nésos (ostrovy), zavedli 
britští geografové koncem 18. století a označovali jím ostrovy mezi Indií a Čínou. 
Modleme se za dobré mezinárodní vztahy Indonésie, která usiluje o posílení svého 
strategického významu na hranicích Indického a Tichého oceánu.  

22. ledna 2026 
Na indonéském ostrově Jáva se nachází jak největší buddhistický chrámový komplex 
Borobudur, tak i velkolepý hinduistický chrámový areál Prambunan. 
Modleme se za ochranu historických a kulturních památek na indonéských ostrovech jak 
před živelními pohromami, tak i před lidským vandalismem. 

23. ledna 2026 
Vulkanický komplex Ijen je známý jak kráterovým jezerem s nejkyselejší vodou na 
světě, tak i modrými plameny hořící síry v puklinách na okrajích kráteru. 
Modleme se za indonéské sběrače síry v této lokalitě, kteří jsou vystaveni nebezpečí kvůli 
jedovatým plynům, ale i extrémní fyzické zátěži, když na svých ramenou nosí i 90 kg síry. 

24. ledna 2026 
Významným vývozním artiklem z Indonésie je batikovaná látka, na níž se pomocí 
voskování při několikanásobném barvení vytváří vždy originální vzory. 
Modleme se za poctivost při obchodování s batikem, aby tento kulturní symbol Indonésie 
nezneužívali podvodné firmy a překupníci prodejem falešného batiku. 

25. ledna 2026 
Od Nového roku 2026 se zpřísnila pravidla pro export nerostů, především niklu, uhlí a 
zlata, přičemž platí povinnost uložit přírodní zdroje do státních bank. 
Modleme se za to, aby nová legislativa lépe ochránila biodiverzitu Indonésie, která je 
ohrožena nelegální těžbou, způsobující odlesňování tropických pralesů a znečištění řek. 

26. ledna 2026 
V roce 2025 otřáslo Indonésií několik velkých korupčních skandálů, mj. při vydávání 
pracovních povolení zahraničním pracovníkům nebo při nákupu paliv. 
Modleme se za dobrou a transparentní správu veřejných zdrojů v této zemi, aby na 
biliónové ztráty ve státním rozpočtu nedopláceli její běžní obyvatelé. 

27. ledna 2026 
Specifickým druhem divadla na některých indonéských ostrovech jsou stínové loutkové 
hry wayang kulit, které někdy trvají celou noc. 
Modleme se za udržení řemesla dalangů, kteří nejsou pouze herci a vypravěči, ale i 
filozofy a kazateli, představující divákům pomocí těchto her důležitá morální poselství. 

28. ledna 2026 
Typickými zvířaty pro Indonésii jsou největší ještěr na světě varan komodský, dále tygr 
sumaterský, nosorožec jávský nebo orangutani na ostrovech Borneo a Sumatra. 
Modleme se za vymýcení obchodu se zvířaty, který v této zemi bují, ale i za regulaci 
palmových plantáží, kterým ustupuje pro tato zvířata přirozené lesní prostředí. 
 
 



29. ledna 2026 
Indonésie je domovem nejkontroverznější kávy světa, tzv. cibetkové. 
Modleme se za posílení etických principů indonéských chovatelů cibetek, jejichž trávicím 
traktem kávová zrna procházejí, aby kvůli zisku netrápili tato zvířata v uzavřených klecích. 

30. ledna 2026 
Základním principem vesnického života je gotong royong, společná práce pro komunitu 
bez nároku na finanční odměnu. 
Modleme se za udržení tohoto morálního aspektu komunitního života, který se projevuje 
jak v běžných pracích, jako je stavba příbytku, tak při mimořádných živelních pohromách. 

31. ledna 2026 
Papež František se v září 2024 stal první hlavou katolické církve, která navštívila tuto 
nejlidnatější muslimskou zemi na planetě. 
Modleme se za katolíky na celém světě, aby se od tohoto velkého papeže 21. století 
naučili podle jeho zásady mluvit a žít tak, aby tomu rozuměli i nevěřící a jinověrci. 

1. února 2026 
Nejoblíbenější a nejrespektovanější současnou politickou osobností v Indonésii je Joko 
Widodo (Jokowi), a to i poté, co v roce 2024 skončilo jeho prezidentské funkční období. 
Modleme se za současné vrcholné státníky této země, kterými jsou prezident Prabowo 
Subianto a jemu podřízený vládní kabinet ministrů, který si sám roku 2024 vybral. 

 
v době 5. 1. 2026 – 1. 2. 2026 budou v areálu Svaté Hory (Pražská kaple) 
dva informační panely o geopolitické a náboženské situaci v Indonésii 


